

泉州24所幼儿园教师开启闽南语培训

早报讯(通讯员吴秋瑜 融媒体记者张素萍 实习生钱方圆)昨日,“世遗古城·乡音袅袅”幼儿园闽南语师资培训班举行开班仪式,来自泉州24所幼儿园的57名教师代表齐聚一堂,共同开启为期3天的闽南语培训学习。

福建师范大学博士生导师林华东以“我们为什么要播撒闽南方言的种子”为题,正式开启培训班的“第一堂课”。据了解,该培训班邀请多位闽南语领域专家学者,以闽南语基础课程与地方教材授课相结合的形式,将对参训

教师们进行系统性、多元化培训,以助力闽南语在幼儿阶段的教育普及,深化闽南方言保护和传承体系。

“传承要从娃娃抓起,幼儿园是孩子们接触世界、了解文化的‘第一课堂’,也是开展闽南语教学的重要阵地。”鲤城区教育局局长叶贻雄表示,希望学员们珍惜机会,提升自我、交流经验,探索更加有趣、高效的闽南语教学方法,打造适宜幼儿学习闽南语的课程体系,为孩子们创设一个学习方言的良好氛围。

鲤城区传春幼儿园教师吴华莹从

教24年,在平时的教学中,她会结合闽南童谣、闽南民间舞蹈等形式让孩子们接触闽南文化,进一步激发他们对闽南语学习的兴趣。“最近我在尝试创作闽南童谣,在创作过程中,发现自己对闽南方言文化还不够了解,希望通过这次培训班,和专家学者进一步交流学习,提升自己。”吴华莹说。

鲤城区第二实验幼儿园的教师赖雅芬告诉记者,学校有些孩子是外来务工人员子女,大多不会讲闽南语,而本地孩子也比较少讲闽南语,只会简单的日常对话。“我也想通过学习,提升自身的闽南文化专业素养,帮助孩子们了解和掌握闽南语,感受闽南文化魅力,享受成长的快乐。”赖雅芬说。

此次培训班的授课教材为《鲤城区闽南语教学参考读本(幼儿园)》,是由鲤城区闽南语地方教材编写工作专班编写而成,围绕好习惯、运动、泉州风度等主题,共收录适合少儿朗读的闽南童谣13首。该教材拟于秋季开学后启动实验性教学,之后将根据实际教学反馈进一步完善并正式出版。

省级为民办实事项目——鲤城下店社区工会驿站投用 “一站式”服务户外劳动者

早报讯(融媒体记者张素萍 通讯员许培吟 文/图)“这里很宽敞,环境也舒适。”“累了进来喝喝水、歇歇脚,真的太方便了!”日前,省级为民办实事项目——鲤城区常泰街道下店社区工会驿站正式投用。驿站不仅为外卖小哥、快递小哥、环卫工人等户外劳动者提供休息场所,还为他们提供临时医疗、就业咨询等便捷服务,进一步解决他们休息难、吃饭难、就业难等问题。

驿站位于鲤城区常泰街道下店社区下部路30号,以爱国华侨蒋金标子女提供的古厝为载体,由鲤城区总工会和下店社区共建共享。驿站面积约600平方米,整体保留闽南古厝风格,依据建筑格局分设各个功能区,增配饮水机、电视机、电脑、微波炉、应急医药箱、雨伞、卫生间等服务设施,具有餐食加热、休息纳凉、热水冲澡等功能,能为户外劳动者提供“一站式”温馨服务。

“以前大家只能在路边树下休息,有了这个驿站,天气热的时候能进来好好凉快一下。”环卫工人谢阿姨结束工作后,路过该驿站便进来歇



一会儿。当天,还有不少快递小哥、外卖小哥在接单间隙走进驿站休息。

驿站还设置了红色智慧树书架,摆放了各类红色经典书籍,供大家休息时翻阅学习;设有医疗专区,配备应急医药箱和多功能检查仪器等医疗设施,确保户外劳动者遇到紧急情况时能及时获得救护。“我们将联合下店社区及街道社区卫生服务中心,组织医师志愿者定期到驿站坐诊,提

供医疗咨询、按摩推拿、心理疏导等健康服务。”鲤城区总工会工作人员介绍。

令人惊喜的是,驿站内部还设置了就业服务区域“零工驿站”,为职工就业搭建“暖心桥”。“零工驿站”依托鲤城区零工市场线上招聘平台,常态化宣传就业创业政策,推介招聘信息、求职信息、零工需求等,为求职者与用工者之间搭建就业对接平台。

公积金商贷逐月还贷 新增一银行可办理

早报讯(融媒体记者许钹钹 通讯员陈大璋)记者从泉州市住房公积金管理中心了解到,为持续优化营商环境,进一步减轻贷款职工月还贷压力,7月30日起,在商贷逐月还贷业务中新增支持兴业银行纯商业性住房按揭贷款。

据悉,办理商贷逐月还贷业务必须符合以下条件:一是当前住房公积金账户状态正常;二是贷款已还款满2个月且无逾期;三是距离上次其他类型提取间隔满1个月;四是申请人在申请办理委托逐月提取还商贷业务时,其住房公积金缴存账户里应留足2个月(含2个月)以上的缴存额度;五是申请人作为主借款人、配偶、共同借款人或共同借款人配偶无未结清公积金(组合)贷款或贴息(组合)贷款。值得注意的是,商贷逐月还贷业务必须由本人申请,他人不能代办。办理该业务时,主借款人需授权泉州市住房公积金管理中心查询该笔商业贷款信息。主借款人未进行签约授权的情况下,配偶无法办理商贷逐月还贷业务。

具体办理条件和办理材料,详见泉州市住房公积金管理中心官网办事指南。

宗元中国·海丝泉州 QUANZHOU CHINA

国潮之城 国货国粹刺桐范

模特 小小麒

泉州晚报社 宣

泉州晚报 / 东南早报 / 泉州晚报·海外版 / 泉州商报 / 泉州网 / 泉州通